

ЖИЛА НА УЛИЦЕ СВОЕГО ИМЕНИ

Как на родине встречали после полёта Валентину Терешкову

Вера МАРТЫНОВА

Валентина Терешкова в одночасье обрела мировую известность 16 июня 1963 года. Вся страна ликовала — первой в космосе оказалась советская женщина. Но больше других гордились своей землячкой ярославцы.

«С НОВОСЕЛЬЕМ! С ПРИЕЗДОМ!»

Попасть в родной город Терешкова смогла лишь через месяц после космического полёта, в июле 1963 года. К этому времени местные власти успели решить жилищный вопрос женщины-космонавта. Обком выделил ей трёхкомнатную квартиру в престижном пятиэтажном доме на четвёртом этаже. Здание располагалось на улице Голубятной, которую к тому моменту успели переименовать в ул. Терешковой.

За 60 лет в доме сменилось много жильцов, но до сих пор есть те, кто помнит день, когда их соседкой стала знаменитая «Чайка» (позывной Валентины Терешковой во время полёта).

Олегу Никитину было тогда 16 лет, его семья и сейчас живёт в первом подъезде — по соседству с тем, в котором жили Терешковы. Олег Игнатьевич рассказал, что квартиру для знаменитой землячки заранее отремонтировали и обставили новой мебелью. Но один нюанс не учли: на окна забыли повесить шторы.



Фото Веры МАРТЫНОВОЙ, yarwiki.ru



В этом доме Валентина Терешкова получила первую квартиру.

«Жильё Валентине Терешковой выделили в обкоме КПСС. А так как в нашем доме жило много партийных работников, мы заранее знали, когда она приедет».

Дом заранее оцепили сотрудники КГБ и в подъезды никого не пускали.

«Но мы, мальчишки, всё равно сновали туда-сюда. “А мы здесь живём!” — был наш пароль для охранников».

В одиннадцатом часу вечера, когда почти стемнело, с улицы к подъезду завернули две «Волги».

Первая машина притормозила, и ликующая толпа вдруг подхватила автомобиль и пронесла его метров 20 до угла дома.

«Я в это время ждал у подъезда. Решил, что мне обязательно надо дотронуться до Терешковой. Охранники тем временем раздвинули толпу, образовав живой коридор от машины до подъезда. Из «Волги» вышли космонавты Валентина Терешкова, Андриан Николаев и Валерий Быковский, а также жена Быковского. Когда Терешкова заходила в подъезд, я смог до-

тронуться до неё! А затем вместе с мальчишками заскочил в двери — мы побежали по лестницам вслед за их компанией. Что меня удивило: на каждой площадке, на всех этажах, стояли соседи, наши родители — жители со всего дома. Все собрались! Стояли полукругом на втором, третьем и четвёртом этажах. И все умиленно приветствовали: «С новосельем! С приездом!»

Мальчишки проводили космонавтов до квартиры и побежали вниз. Толпа на улице не расходилась.

«ДАЙТЕ ОТДОХНУТЬ»

«Через несколько минут Терешкова вышла на балкон и обратилась к людям: “Спасибо вам большое. Я очень рада такому приёму. Но мы все очень устали. У меня просьба: дайте нам отдохнуть”. После этих слов толпа потихоньку стала расходиться. Мы с ребятами тоже пошли по домам. А наши родители собрались в квартире на пятом этаже, которая располагалась под углом к окнам квартиры Терешковой. Наш дом имеет Г-образную форму, и это позволило подсмотреть, что происходит у новых соседей. Штор-то на окнах не было. Увидели, например, что у Быковского была при себе маленькая собачка».

В ярославской квартире Валентина Терешкова постоянно не жила, здесь оставались её мама, которая ничем не подчёркивала звёздный статус.

«В хрущёвские времена были перебои с белым хлебом, и мы ночью выходили отмечаться в очереди у магазина на первом этаже. Когда хлеб привозили, давали по одной булке на человека. Так вот вместе с нами выходила и мать Терешковой, тоже стояла в очереди. Когда у Терешковой родилась дочка, они гуляли в нашем парке рядом с домом. А потом все уехали».

Кстати, жители дома не раз обсуждали идею повесить мемориальную доску в честь знаменитой соседки, но до сих пор этого не произошло.

Полный текст — на yar.aif.ru

СОБЫТИЕ

СОХРАНИМ ПРИРОДУ В ЧИСТОТЕ

Работники ООО «Газпром трансгаз Ухта» поддержали всероссийскую экологическую акцию «Зелёная весна 2023». Они привели в порядок общественные территории в трёх населённых пунктах Ярославской области.

ВЕСНА НАЧИНАЕТСЯ С СУББОТНИКОВ

Сотрудники предприятия уделяют большое значение сохранению экологии на всех территориях своей производственной деятельности, регулярно проводя мероприятия по уборке, высадке зелёных насаждений, сбору вторичного сырья, восстановлению биоресурсов.

Этой весной на экологические мероприятия вышли порядка 50 сотрудников Мышкинского и Переславского филиалов, привлекая к участию в субботниках своих детей. Они



Активисты Мышкинского линейного производственного управления магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Ухта» очистили от мусора участки побережья трёх рек.

очистили более двух гектаров земли и вывезли 21 кубометр мусора.

Активисты убрали территорию и очистили от бытового мусора дороги к речкам Рыболовка

и Каменка, часть побережья реки Волги в Мышкине, участок у поймы реки Бочевки в Гаврилов-Яме, навели порядок и высадили кусты сирени в летнем саду «Центра сохранения и развития культуры» в Данилово.

СОТРУДНИКИ ПРЕДПРИЯТИЯ РЕГУЛЯРНО ОЧИЩАЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ТЕРРИТОРИИ ОТ МУСОРА.

НА УБОРКУ ВСЕЙ СЕМЬЁЙ

«Основная наша задача — привести окружающую территорию в порядок и привить людям природоохранную культуру. С каждым годом участие принимают всё больше сотрудников. Вместе с работниками на уборку выходят их семьи, это позволяет создать экопоколение, для которого забота об окружающей среде — неотъемлемая часть жизни», — отметил генераль-

ный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Андрей Баранов.

ООО «Газпром трансгаз Ухта» ежегодно участвует во всероссийской экологической акции «Зелёная весна» и является победителем за инициативу и значимый вклад в дело охраны окружающей среды от Неправительственного экологического фонда им. В.И. Вернадского.

СПРАВКА

1707 сотрудников предприятия очистили территорию общей площадью более 188,47 гектара и собрали 753,9 кубометров мусора в регионах производственной деятельности: Республике Коми, Архангельской, Вологодской и Ярославской областях.

Служба по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром трансгаз Ухта»